

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 11. dubna 2013

Místo: Zámek Lešná - Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

# Jarní koncert na zámku Lešná

**Paní příroda letos zkouší naši trpělivost – příchod jara brzdí velmi houževnatě. Na zámku Lešná u Valašského Meziříčí ale panuje jarní nálada už od Velikonoc. Květinovou výzdobu historických pokojů a výtvarnou výstavu podpoří v neděli 21. dubna 2013 od 16:30 hodin ženský pěvecký sbor Hedvika a hosté jarním koncertem. Pojdme jaru vstříc písněmi!**

---

**Ženský pěvecký sbor Hedvika** byl založen roku 1991 pod názvem Pěvecký sbor žen, od následujícího roku nese jméno své zakladatelky, řádové sestry Hedviky (paní Květoslavy Duřpekové). Repertoár sboru tvoří díla českých autorů, jako je Petr Eben, Zdeněk Lukáš, Bohuslav Martinů, ale také moderní úpravy lidových písní, duchovní skladby a skladby světových autorů. Kromě spolupráce s mužským sborem Beseda vystupovala Hedvika například s cimbálovou kapelou Jasénka, Pěveckým sdružením Kopřivnice a s dalšími hudebníky regionu. V roce 2000 sbor úspěšně reprezentoval Unii českých pěveckých sborů na 1. festivalu sborů střední Evropy v polských Katovicích.

Na zámku Lešná vystupoval ženský pěvecký sbor Hedvika poprvé o Vánocích 2012. *„Vánoční koncert na zámku v Lešné byl pro náš sbor velmi příjemným zážitkem. Potěšil nás jak velký zájem publika o místní kulturu, kterou náš sbor reprezentuje, tak*

*velmi milé přijetí organizátorů. Rádi se na zámek do Lešné zase vrátíme,*“ sdělila sbormistryně Růžena Děcká.

V neděli 21. dubna 2013 se sbor Hedvika pod taktovkou Růženy Děcké a Mgr. Marie Stromšíkové představí se známou kantátou Bohuslava Martinů **Otvírání studánek**, která o jarním období přímo pojednává. Skladatel zhudebnil básně Miloslava Bureše o prastarém pohanském rituálu čištění a otvírání studánek, který se udržel v horách na Vysočině. Sbor představí také tvorbu známého českého autora Petra Ebena pro ženské sbory a uvede sklady pro sbor a cimbál, které přímo pro Hedviku a cimbalistu Jaroslava Kneizla napsal skladatel Antonín Tučapský.

Program koncertu:

Bohuslav Martinů: Otvírání studánek

Petr Eben: O vlaštovkách a dívkách

Zdeněk Lukáš: Písně letních dnů a nocí

Antonín Tučapský: 3 skladby s cimbálem

Po koncertu budou vyhlášeny výsledky výtvarné soutěže dětských prací ke Dni Země a předány ceny. Vítězové všech tří kategorií získají pro svou třídu lektorský program ke Dni Země zdarma, pro absolutního vítěze je připravena zvláštní cena.

Zámek Lešná je otevřen denně mimo pondělí od 9:00 do 16:00 hodin.

---

**Kontaktní osoba:** Ing. Alena Lysá, e-mail: [lesna@muzeumvalassko.cz](mailto:lesna@muzeumvalassko.cz),

Tel.: +420 571 635 239

<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/jarni-koncert/>

**Adresa:** Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

**Foto:** Archiv MRV

